

■总经理连线

面对新高点——归零+知足+分散



上投摩根总经理 王 鸿

A股在8月份攻上5000点大关时，我们对投资人提出了一个建议：归零。

不管您是赚是赔，是赚了一倍还是五倍，从现在开始，都把自己当作一个刚进场的投资者，这样才能清醒

地分析后市。如果一直停留在“缅怀过去”的阶段，多半的结果都是高点不舍得调仓，下跌市中持续被套。历史数据只能作为参考，不要让它成为影响你投资决策的障碍。

有了“归零”心态还需要第二步，就是“知足”。

我们不可能天天吃鱼翅、鲍鱼，A股连续两年翻一番的行情已经是空前纪录，这一行情可遇不可求。我们对中国经济长期看好，但也不应该预期年年都有翻一番的报酬率，投资人要调整收益预期，只要能赚取合理的收益就应该满足了。一般来说，合理的收益率可以是投资标的市场GDP增长率的两倍。所以，A股的长期年化报酬率大约在10-20%之间，就算是合理偏积极的投资预期了。

一年10-20%，许多A股市场的股民基民可能不屑一顾，有不少基民认为这样的预期报酬率只要半个月、1个月就能做到。但稳定的报酬才能走得久，投资管理界传奇人物彼得林奇，为基金受益人创造十二年平均一年18%的报酬率，替上百万实现理财的理想；巴菲特与索罗斯这两位投资大师，虽然风格截然不同，但平均年报酬率却一样维持在20%上下，这样就够让自己与客户成为富豪。

第三步是分散投资。西方社会在18世纪起商业活动就很活跃，很早就发展出管理投资风险的原则，而不是单纯地逃避风险，而这么多年归纳下来最基本管理投资风险的原则，就是分散投资在不同的市场、不同的工具中。

在股、债、存款等投资工具之间要适度分散，在国内、海外市场间也要有所分散。既要投资于高风险高收益的股票、股票型基金等，也要在资产中配置一定比例的固定收益投资品种如国债、定期存款等，可以以股票、债券和定存各投入一半的策略布局。大牛市中满缸子股票或股票基金是一种风险，大熊市中完全不投股票市场也是一种风险。

现在的投资人可以投资全球市场，在不同的区域、市场间进行资产配置。美国的一般投资人投资海外市场的比重约在4-5成之间，国内的投资人面对全球市场刚刚起步，自认胆子小的人可以从1-2成开始，积极的投资人多布局些，但也不必把A股清光。还是老话，过与不及，都是风险。

■营销信息

宝盈旗下基金 参加工行建行 网银费率优惠

◎本报记者 安仲文

近日，宝盈基金公告对通过中国工商银行网上银行、中国建设银行网上银行购买旗下宝盈鸿利收益基金、宝盈泛沿海区域增长基金、宝盈策略增长基金三只开放式基金的客户实行前端申购费率优惠活动。据悉，在优惠活动期间，原申购费率(含分级费率)高于0.6%(含0.6%)的，申购费率按8折优惠(即实收申购费率=原申购费率×0.8)；原申购费率(含分级费率)低于0.6%的，则按原费率执行。中国建设银行从2007年10月8日起启动该项优惠活动。中国工商银行网上优惠活动期限为2007年9月29日至2008年3月31日。

建行全面代销 兴业旗下基金

◎本报记者 施俊

兴业基金旗下四只绩优基金，包括兴业趋势投资(LOF)、兴业全球视野、兴业可转债和兴业货币将于10月15日在建设银行全面上线，并开通定投业务。兴业基金公司认为，优质产品和强大渠道结合，可望取得1+1大于2的效果。

据了解，兴业旗下基金整体业绩优异，在同类型基金中始终名列前茅，在业内颇有口碑。银河证券数据显示，截至10月12日，兴业“双子星座”——兴业趋势、兴业全球视野今年以来净值增长率分别达到156.45%和156.22%，其中，兴业趋势成立不到2年，累计净值已经达到6元，投资回报率超过560%。

搭建基金组合的五大原则

◎中原

一份好的方案能够使事情的解决更加高效化。同样一份好的投资组合也能使投资者的收益最大化、风险最小化，从而使基金投资者变得轻松、惬意。但什么样的基金投资组合才是投资完美的投资组合呢？还需要投资者坚持以下五个方面的原则。

第一，高低风险基金产品结合。好的基金组合不是同一种类型基金的简单累加，而应当是在高低风险的基金产品当中进行优选。只有这样的组合，既能抵御股票型基金带来的投资风险，又能够增强低风险基金的投资收益水平。从而平衡基金的风险。

第二，比例配置应结合自身的风险承受能力。在一份完整的基金投资组合里，究竟配置多少比例的股票型基金，还是债券型基金及货币市场基金，应当根据市场环境而定，在牛市行情中，股票型基金的净值将伴随市场而不断上涨。这时提高股票型基金配置比例将比提高债券型基金的配置比例会有更大的增值空间。

第三，投资组合与大盘收益比较。基金组合状况的好坏，直接决定了投资者管理和运作基金的能力。因为大盘的表现基本上代表了整体市场的表现。而投资组合制定的好坏则决定了与整体市场的契合度。

第四，基金组合品种不应是恒

定不变的。不同的基金产品具有不同的风险收益特征。也就使基金组合产生不断的变动，因坚持基金品种不做相应的调整就显得不合时宜。因此，根据组合中基金产品的特点及一定时期内的运作情况做出必要的调整，使基金投资组合时常保持最优化是非常有必要的。

第五，投资组合的构建应成为一种基金投资的常态。基金组合的构建并没有特定的时间段和特定的投资对象。对于每位投资者来讲，构建投资组合都是必不可少的，也是长期不懈坚持的一项基本原则。只有这样，才能做到“不把鸡蛋放在同一个篮子里”，而降低基金投资的风险。

■信诚基金投资者教育专栏

当心“欲速则不达”

◎信诚基金 郝渊侃

在投资或投机中，面对相对的确定性和小概率暴利，你会怎样选择？

显而易见，这两者都各有缺点：相对确定的投资机会，收益率也许比不上小概率的暴利；而小概率暴利面临的风险就远大于相对确定的投资机会。

快速致富？其实人人都希望如此，有这种想法无可厚非。不过在投资中，追求迅速，追求小概率的暴利，往往容易应验一句老话——欲速则不达。

为什么会欲速则不达？

一方面，风险的释放很有可能会使你过去的暴利积累化为乌有。暴利往往是对投资者承受风险的一种补偿，要追逐暴利，往往要承担极大的风险，比如A股市场中的认沽权证，有几个交易日连翻数倍的暴利机会，也有从几

毛甚至几块钱快速跌至几厘的惨烈，即使10次中对了9次，那1次的风险释放也会让以前的积累损失惨重，甚至让初始的投资额都亏损殆尽。

另一方面，承受如此大的风险将给投机者的心灵带来极大的压力，这时候，人很容易犯错，人性的弱点也容易暴露无遗。一定会有人说，我发现风险的时候，我就会快点止损！不过在这种巨大的压力下，能否果断地止损还需打上一个问号。不仅如此，有些风险的释放根本就不会给予投机者多少喘息的机会，比如股票的开盘连续涨停、杠杆投机的巨大价格波动致使短时间内暴仓。也许还会有人说，我就做这一单，成功了就功成身退，可是，人性的贪婪会让人难以收手。

另外，把握暴利机会即使不亏不赚，那么也面临着极大的机会成本，因为你放弃了确定性较高的投

资机遇。

其实，稳扎稳打地把握确定性较高的投资机遇，财富增值的速度并不慢，因为单期的收益率看似不高，但复利的作用却强大无比。比如年平均收益24%的投资，稳定增值，3年即可翻一番，如果再以这样的收益率经历另一个3年，则当初的投资增长了300%。通过这个简单的例子可以说明，稳定获取较强确定性的收益，财富也有以几何级数增长的机会。

当然，所谓确定性强并不是指定期存款之类的投资，如果您处于一个负利率环境中，投资定期存款，财富只能贬值，而非增值。

■兴业基金投资者教育专栏

当巴菲特和 罗杰斯PK……

◎兴业基金 李小天

十一黄金周后，大盘用一根长阳安抚了投资者漫长而忐忑的等待，十七大召开的前一周，两市几乎每天都在创出新高，市场形势似乎更为乐观。与之相对，谨慎的声音也在同时唱响，市场多空的交锋，在下一个千点到来之前，愈发激烈了。

饶有兴趣的是，就在近期，两位来自美国的国际投资大师：罗杰斯和巴菲特，似乎也站在了“多”、“空”两面，吸引了众多中国投资者的眼球。

近日，股神巴菲特旗下投资旗舰Berkshire Hathaway Inc.称，截止9月30日止，其在中石油的持股比例已降至3.1%，据港交所资料显示，该公司于9月25日还曾在场内以每股平均价12.8港元，减持了中石油2.205亿股的股份，令其持股量下降至5.44%。自巴菲特7月首度减持中石油后，减持频率至今至少已有7次。而由于巴菲特向港交所提交的资料有时间差，摩根大通甚至预期，巴菲特已减持中石油全部股份。

与之相对，刚刚进行了“中国之行”的投资大师罗杰斯留下的声音仍然“余音绕梁”，他宣称，只有当沪指于明年达到10000点的时候，他才会抛出中国的股票。而且他还表示2007年更倾向于买H股。

试图分辨两位投资大师谁更能踩准中国股市的节奏，实在是一个难题。实际上，国内市场人士的多空论辩也在轰轰烈烈的上演，在乐观的论调中，已经有人开始期待7000点的到来，而空方隐忧也并非空穴来风，毕竟从目前的市场观点来看，股市的高估值已是不争的事实，而“泡沫”一词的使用频率也得到了明显提升。

在这种背景下，兴业基金近日发布的《股市泡沫的海外比较研究》可谓“一石激起千层浪”，引发了市场的强烈关注。我们系统地分析了1982年—1992年的日本市场、1985年—1992年的韩国市场和1986年—1998年的泰国市场，上述时期内的国家都展现了与中国现阶段经济发展的相似性，如经历了经济的高速增长阶段，并基本经历了本币升值的过程，期间其股市均经历了惊人的涨幅，至少都有数倍——而在新兴市场因经济高速增长而导致的牛市，发展到后期，大型泡沫的出现似乎不可避免。

值得关注的是，我们并非认定牛市马上面临着转折。秉承兴业基金一贯坚持的“做长跑冠军”的理念，我们只是认为，谨慎投资、遵循价值投资理念，是出于对投资者更为负责的态度。

